

El Estado moderno no tiene otra misión que la de defender la riqueza: de ahí que la riqueza de los unos equivalga a la miseria y al trabajo afanoso de los otros.

CARLOS ALBERTS

Correspondencia y dinero diríjanse a LIBRADO RIVERA, Apartado Postal 11 | Villa Cecilia, Tamaulipas, México, Junio 15 de 1928. | Registrado como artículo de segunda clase el 5 de Marzo de 1928 en la Administración de Correos.

ANARQUÍA—Es la filosofía de un nuevo orden social basado en la libertad no restringida por la ley humana; la teoría que explica que todos los gobiernos de cualquier forma que sean de enzan en la violencia y son, por lo tanto, injustos y perjudiciales, así como inoperantes. EMMA GOLDMAN

# Vótales, pero no Votes.....!

La Guillotina Política se prepara para decapitar a los proletarios. El Obregón no ha saciado aún su sed de oro, su apetito de bestia sanguijaria. De nuevo por donde est... monstruo encaramarse al trono gubernamental y comienza, para lograr sus fines, por alagar con hipocresía justificada al trabajador, ofreciéndole un Seguro Obregón que más tarde será la cadena que sus propias manos remache el imprudente trabajador que se deje engañar por el canto de la sirena mutilada de Celaya.

Vótales, no votes....! ¡Vótales, no votes....! ¡Vótales, no votes....! ¡Vótales, no votes....! ¡Vótales, no votes....!

Como urababa de lo antes dicho voy a relatar algo que durante mi viaje al desventurado Estado de Sonora, que por un sarcasmo lo dicen Libre y Soberano, pude observar hechos, de los cuales fui testigo presencial.

En el mes de Enero del presente año trajeron a los grandes latifundios del gran revolucionario de los diez millones de kilómetros en campaña, que se encuentran situados en Cajeme, tierra quitada a sangre y fuego a la infeliz tribu Yaqui, un engaño de mas de tres mil trabajadores con el fin de que levantaran sus cosechas, que no le han costado nada. Estos trabajadores fueron repartidos entre los campos sembrados de chichar, tomate y algodón.

En los primeros campos, el gran amigo del campesino, les pagaba el gran salario de 80 centavos por doce horas de trabajo. Cándese el caso que muchos infelices para ganar los ochenta centavos, se veían obligados a levantarse a las cuatro de la mañana, para terminar al oscurecer, recibiendo en lugar de moneda del curso legal un vale por mercancías.

Y conste que las tiendas de raya están prohibidas. A los que les tocó la mala suerte de tener que trabajar en el campo de algodón, les fue peor, pues les pagaban la piza a razón de tres centavos el kil, dando por resultado que como la cosecha fue muy mezuquina, pues los copos eran sumamente chicos, un hombre no alcanzaba a pizar ni diez kilos en todo el día.

En vista de esto, los pizadores celebraron una junta y acordaron mandar una comisión ante el General Obregón en la que hacía cabeza el compañero Jesús Ramírez, originario de Navojoa, a efecto de solicitar se les pagara cuando menos a razón de 5 centavos por kilo. Esta comisión se dirigió a la Mansión Feudal que el General tiene en su Hacienda del Nainari, lugar en el que me encontraba presente en esos momentos.

Ya, ante el Jefe de los Rayados de Celaya, la comisión le manifestó el objeto que ahí la llevaba. Una vez enterado el fulso redentor de los trabajadores, contestó con aquella desfachatez hipocrita que caracteriza a todos esos pícaros: (palabras textuales) "Mira amigo, a Ud. le conviene mejor que se deje de estos asuntos, y tan pronto como llegue a su casa abndone el Estado de Sonora, pues el clima es demasiado malo y estoy seguro que Ud. puede fallecer de hoy a mañana."

¿Qué te parece compañero, votarás por él? ¡Vótales, no votes....!

Comarada: Si yo me pusiera a relatar punto por punto lo que vi en la

«bendita tierra del Manco», donde todos los negocios, inclusive los prostibulos, tienen por fuerza que entrar en sociedad con él o dejan de existir. Necesitaria formar un libro más voluminoso quizá que el de los «Diez millones de kilómetros en Campaña», para narrar todos los crímenes cometidos en los campamentos militares; tantos asesinatos de trabajadores efectuados en los alrededores de Cajeme, traídos de lejanos Estados por orden del mismo Obregón, que engañados con falsas promesas, ofreciéndoles magníficos salarios, seguridad de trabajo, buenas casas para habitar, agua, leña (de esta última les daban, pero en la espalda), el trabajo no duró ni treinta días, el salario era una burla sangrienta y sin pases para regresar a sus hogares; sin auxilios ni rruinos y cargados de familia, acorazados por la desesperación recurrían a tomar de quien más les convenga lo necesario para dar de comer a sus hijos, de caritas flácidas, que desfallecen de hambre, porque así lo quería el Conquistador Único «El Amigo del Proletario».

Mas lo he cruel de sangriento. En diferentes ocasiones, a esos pobres hombres que robaban para mitigar el hambre eran cogidos por los «esbirros», por los «matones engañados» de Obregón y el fiscal que se les guardaba era la hora, método humanitario implantado por «El amigo del Obregón», que no quiere ni aún «estar bien» para asesinar. Ahí tenéis, pues, camaradas, de qué puede servir vuestro sacrificio para encumbrar tiranos, si éstos aún antes de subir al poder ya son vuestros verdugos!

Píjanos bien: Cuando a vuestras organizaciones se acerque esta clase de «abandijias», o alguno de sus enviados, aunque estos sean de vuestra clase, dadles las espaldas en señal de desprecio; pues ni siquiera son dignos de que los honrés con el escupitajo de vuestro desprecio; y si insisten tratando por algún medio de arancarnos vuestro voto, entonces... ¡Vótales a patadas, pero no votes....!

Y si queréis más sangre derramada, más huelgas perdidas; si queréis ser víctimas eternas del Capitalismo y esclavos degenerados y envejecidos, entonces... ¡Vota por Obregón, vota por Mirones!

Y si queréis la felicidad de la humanidad, cooperar por la implantación de la Anarquía; y, cuando se presenten «abandijias» a tus puertas, entonces... ¡Vótales, pero no Votes....! José C. FLORES. Cajeme, Son., Junio de 1928.

## De nuestra correspondencia

Piedras Negras, Coah. Mayo 22 de 1928.

Librado Rivera, Cecilia, Tamos. Estimado e incansable luchador, hace algún tiempo hemos estado recibiendo ejemplares del periódico «Avantes» que anteriormente llevó el nombre de «Sagitario», y como su lectura ha influido poderosamente en mi intelecto para ver con más claridad el estado actual del sistema social, me dedico a simpatizar de doctrina tan racional como es el anarquismo y ojalá que el gran conglomerado de trabajadores que en el país constituyen la CROM tubieran conciencia del estado en que se encuentran, atados al yugo de los de arriba, que disponen de ellos para el matadero. Camarada Rivera, le adjunto en esta un giro por valor de cinco pesos como mi pequeño contingente como ayuda para «Avante»

MARGARITO R. PEREZ.

## Dos Fuerzas

Hay que reconocer que en las palpitaciones de la vida humana se amalgaman y entretajan ininidad de fuerzas, conocidas unas y desconocidas otras, siendo todas ellas las que constituyen la propia vida y existencia de las cosas. Pero, dentro de estas innumerales fuerzas hay dos que más se destacan en el movimiento de los pueblos sobre la superficie de la Tierra, y que no pueden ni deben amalgamarse o hermanarse, porque son dos fuerzas antagonicas que tienden a suprimirse mutuamente una contra otra; su existencia al mismo tiempo es incompatible, se repudian ambas y tienen entablada una lucha tenaz y fiera que no terminará hasta quedar una de las dos fuera de combate. Pero me preguntaráis: ¿de cuáles fuerzas se trata?

Hablo de la fuerza del Estado o imposición de cualquier grupo o individuo, que podemos clasificar como "Fuerza oscura" dicha fuerza está en contraposición con otra fuerza que ya está clasificada y reconocida, aunque como tendencia, pero que ya ejerce su influencia, al grado de convertirse en fuerza contendiente de la otra, la cual se encuentra a pie firme en el terreno del combate para disputarse el predominio de la otra. Dicha fuerza es ya conocida con diferentes nombres, a saber: Libertad, Igualdad y Comfraternidad, que en síntesis todos estos terminos están hermanados con la verdadera fuerza que es anarquismo.

El anarquismo es el contendiente de la fuerza «Estado». Pero como el Estado en la actualidad se presenta como fuerza gastada, decaída, débil a su frente a un adversario, que aunque de masiado joven, está en su pleno desarrollo y pronto llegará a la puertería para desafiar cuerpo a cuerpo a su enemigo. La fuerza que representa el anarquismo a pesar de su tierna edad, no ante la fuerza ni las distancias para enfrentarse a su enemigo; con una audacia, no conocida aún, el anarquismo ha desafiado al Estado y a la burguesía; y ya la burguesía y el Estado tiemblan de pavor.

Ya clasificados estos dos contendientes y puestos cada cual en su lugar, ¿qué tienen en común estas dos fuerzas Anarquía y Estado? Si son dos fuerzas antagonicas, ¿por qué los trabajadores ingenuamente hacen uso de las armas del Estado para su propia defensa?

¿Oís por ventura que el Estado se despoje de sus medios de defensa, para que vosotros ataquéis sus propios intereses? ¿Crisis que el Estado sea tan ingenuo como vosotros para sacrificar sus propios intereses en provecho de vuestra felicidad? ¿Crisis, en fin, que un enemigo os ceda sus propias armas para ser aniquilados? ¿No consideráis ésto un absurdo, así como querer transar en el terreno de la reconciliación con un enemigo irreconciliable? ¿O acaso confundís derecho con Estado? ¡Decidme!: ¿quién es el Estado? ¿Qué acaso primero fué el Estado y después la especie humana; o primero fué el Estado y después la Tierra? Lo contrario es la verdad, primero fué el hombre y después el Estado; entonces corresponde el derecho al hombre que es el primero y no al Estado que es el segundo porque fué hechura y obra del primero que fué el hombre; por lo tanto el Estado debe estar supeditado a la voluntad de los hombres y no los hombres a la del Estado. Pero como los que componen el Estado también son hombres, en este caso los que tienen el derecho son los que cooperan con sus productos materiales o intelectuales al bienestar de los pueblos, pero nunca los que extorsionan y de una manera insolente y truhanesca contribuyen a aumentar los sufrimientos de éstos.

Por los razonamientos expuestos se deduce que los Señores de Estado y sus aspirantes, no son más que elementos entronizados en la vida económica de los pueblos para vivir a sus costas, considerándose como pensionistas que nunca contribuyen su exigero consumo, y que

## Por la vida de «Avante»

Hasta hoy habíamos confiado en la espontánea iniciativa de los interesados por salir del presente estado de opresión y miseria en que por medio de la fuerza nos tiene subyugados la burguesía, para que «Avante» no llegara al extremo de aplazar su salida por falta de los recursos necesarios para su publicación; pero en vista de que el dinero que nos llega no basta para cubrir la mitad de los gastos más indispensables para publicarlo, puesto que los que ponemos el trabajo mental y mecánico no cobramos ni un centavo por nuestra cooperación en la publicación y expedición de cerca de 80 kilos que hacen seis mil ejemplares de periódico que depositamos en el correo, nos hemos visto en la necesidad de llamar la atención de los que verdaderamente sientan como nosotros el urgente anhelo por romper el yugo, para que cooperen, ayudándonos cuando menos con los pequeños gastos que origina el periódico a fin de dar más impulso a nuestra propaganda emancipadora. De lo contrario, nos veremos obligados, a pesar nuestro, a aplazar nuestra querida publicación que tanta falta hace, para llevar un rayo de esperanza a los que veras sienten el deseo de hacer mil pedazos este yugo maldito que nos aplasta y oprime. A ayudar, pues, camaradas, vuestra cooperación será bien recibida cualquiera que ella sea; pero que venga pronto y tan luego como os enteréis de esta excitativa.

## Emilio y Aurora Vivas, Libres

Por carta que con fecha 6 de Junio nos dirige el camarada Emilio Vivas; nos comunica haber salido absueltos, él y la compañera Aurora, del reciente proceso que con tanta iniqua les formuló la burguesía yanqui en Cleveland, Ohio, por el «delito» de ser anarquistas. A ambos se les había condenado a ser deportados de los Estados Unidos, pero debido en gran parte a las enérgicas protestas de sus simpatizadores y amigos de todas partes, nuestros camaradas fueron puestos en libertad, aunque después de haber gastado siempre varios centenares de dólares en la defensa.

Los camaradas Vivas han estado publicando «Algo», una bien escrita revista en idioma español. Los que quieran subscribirse a ella pueden dirigirse sus pedidos a E. Vivas, 2091 W. 28th St., Cleveland, Ohio, (E.U.A.). La suscripción es voluntaria.

## FRAGMENTO

Hablado de lenta evolución os diremos que la revolución tiene ya su realidad en el cerebro y en las costumbres de las multitudes, que sigue su camino a impulso de las modernas aspiraciones propagadas por todos los ámbitos del mundo y las fomentadas por fatales y últimas consecuencias del individualismo brutal en que vivimos. No esperéis, a pesar de ésto la lenta modificación del organismo social. En el terreno de los hechos la evolución termina necesariamente en la revolución. RICARDO MELLA.

aún tienen la audacia de obligar a los pueblos a costear sinesos y deseados derechos, dentro de la holganza y la prostitución. Por ésto el anarquismo ataca a la cabeza del monstruo «Estado» y su fuerza la ejercita para derrumbar al Estado que es la fuerza contraria y principal sosten de todas las infamias. Cuando todos los hombres que no son de Estado ni aspirantes a él, dediquen su fuerza y sus conocimientos para eliminar el Estado, será entonces cuando encienten la felicidad que anhelan. S. VEGA.

## Dios y la Biblia

Para que el hombre pudiera llegar al estado que hoy lo vemos, ha tardado mucho, pues esta modificación y perfeccionamiento por la cual ha pasado el hombre, fué muy lenta, pues para pasar de un animal inferior en otro superior, tardó miles de siglos. Por lo que se ve, entre dos especies de animales, hay una especie que se parece a los dos, es decir, seres de interacción por la cual ha pasado una especie más moderna; resultando de ésto que la especie intermedia, se parece a la más antigua cuando nace, y a la más moderna en la plenitud de su vida. Ejemplo, los batracios, son los seres intermedios entre los peces y las culebras; de modo que cuando nacen, respiran como los peces, o sea por las branquias, y a medida que van creciendo pierden las branquias y van adquiriendo el pulmón, y adquiriendo desde luego la respiración pulmonar. Los hipopótamos, también son seres de interacción entre los animales acuáticos y los terrestres, por eso ellos viven en el agua como en tierra. Porque como la vida apareció en el agua, no podía de ningún modo, narse de la agua a tierra de golpe y porrazo, sino que se pasó paulatinamente, y al mismo tiempo sufriendo modificaciones. Nosotros no podemos coger un pez y hacerlo que viva en tierra porque se muere, pues éso sólo es obra de la naturaleza y el tiempo. Un equinial quizá no pueda vivir en el Ecuador porque se morirá de calor; pero si lo cogemos y lo traemos unos dos o tres grados hacia el sur, y luego cuando tenga hijos hacia el mismo, otros dos o tres grados más, resultará, que cuando los descendientes de ese equinial lleguen al Ecuador, podrán vivir perfectamente lo mismo que otro cualquiera, debido a que cada generación, se viene acercando al calor; y este es el modo de modificarse todo. Y lo mismo sucede con un habitante del Ecuador, como con todas las cosas.

Ahora bien, así como entre esas especies hay seres de interacción, también acontece lo mismo entre la especie de nosotros; pues no es como muchos dicen por ignorancia y otros con malicia, de que nosotros somos hijos de un mono, no; nosotros no somos hijos de un mono, pero fuimos monos, y poco a poco nos hemos ido perfeccionando hasta llegar a la forma humana. Lo mismo que nos habíamos perfeccionado para llegar a ser monos.

Como ya hemos dicho que las especies no pueden pasar de una forma imperfecta del todo a otra perfecta, sin seres intermedios que nacen más perfectos que sus antecesores, del mismo modo, el hombre, no pasó de antropoide a hombre, sin un intermediario que fuere más perfecto que el antropoide y menos perfecto que nosotros; es decir, un hombre mono, o un mono hombre, cuyo estatus nos une con el reino animal en la cadena de la vida. Este ser intermediario que nos une con los antropoides, se llama *PITRECANTHROPUS ERECTUS*, y se halla en estado fósil; fué descubierto por Eugenio Dubois en Java en el año 1894.

Cuando descubrieron este hombre, se alarmaron los católicos, diciendo que era simplemente un gilón, pero que no era un hombre-mono. Como todos sabemos que las protestas de la Iglesia son por no dejar la carnada lo mismo que los Caranchos, picotea a todos lados por temor a que la pierda.

Los reverendos padres se avergüenzan desolador de los animales, y en cambio, no sienten temor de ser más corrompidos que ellos. Ellos no saben otra cosa más que descendernos de Adán y otros cuentos por el estilo, y lo más bonito es, que quieren que a pura fuerza creamos en sus desatinos, sin poderlos demostrar otra cosa más que son unos tunos de gran calibre.

Todos los ramos de la ciencia, satisfacen nuestro deseo de saber; por ejemplo, la química nos enseña la clase de sustancias que antran en un cuerpo; la anatomía y la fisiología nos enseñan la estructura y funciones de los cuerpos orgánicos; la paleontología nos enseña los restos fósiles de nuestros antepasados que se han venido reproduciendo en diversas épocas y capas geológicas, etc. etc.; y así todos los ramos de la ciencia. Todos nos enseñan cada cual su tratado; y la biología ¿qué nos enseña? ¡Nada! La Geometría nos enseña a considerar todo cuerpo o materia en sus tres dimensiones, que son: longitud, latitud y al-

tura o profundidad. Y ahora deseo saber cuáles son las dimensiones de Dios. Los ministros de Roma deben saberlo, pues sólo a ellos está encomendado ese estudio, y de consiguiente deben satisfacer las preguntas de todo aquel que se interese en saber, y por eso yo pregunté, ¿cuáles son las dimensiones de Dios? A esta pregunta no contestan, me llaman loco y se van; pero me voy a encargar de contestarles yo mismo, a pesar de que no soy teólogo.

¿Queréis saber en cuántas partes se puede considerar a Dios? Estad atentos y veréis que pronto os lo diré. Se puede considerar en tres, lo mismo que la materia, que son: PESOS, PESETAS Y REALES. Pero si con esta definición no estáis conformes, entonces os lo definiré de otro modo, a saber: VIVIR DE PARÁSITO, EXPLOTAR AL PUEBLO Y QUEMAR VIVO AL QUE DIGA LA VERDAD. Estas son pue las dimensiones de Dios, y los tres sentidos en que se puede considerar.

Ahora demos dos pinceladas más, aunque sea de un modo abreviado, para dar una ligera idea sobre la vida que hizo el hombre después de desprenderse de la más rudimentaria animalidad; porque ya hemos visto aunque de una manera vaga y demasiado breve cual es nuestro origen. Digo breve, porque no sería posible exponer en artículos de periódico lo que Darwin y otros sabios han escrito tan detalladamente acerca del origen del hombre. Mi objeto es dar aunque sea una ligera idea de nuestro origen, con el fin de sacar del idólatra sumiso y resignado, un hombre libre y apto para debaratar todas las tiranías.

Nuestros antepasados no eran músicos, arquitectos, pintores, académicos ni filósofos, sino animales mudos y salvajes, que se valían de gestos y ademanes para poder expresar sus sentimientos y comunicar sus necesidades a sus semejantes; empleaban además de los gestos, sonidos guturales e interjecciones. Así apareció el hombre en los diversos continentes del globo terrestre, y así ha vivido, salvaje e individualmente, antes de la edad de piedra sin pulimentar, es decir, mil quinientos siglos vivió antes de comenzar a formar los idiomas.

Sus armas primeras fueron los dientes y las uñas, y sus luchas con las fieras, eran cuerpo a cuerpo. Así se disputaban el derecho de vivir en un albugero, en una caverna.

«Luchando, cuerpo a cuerpo con las fieras y comiendo a sus propios semejantes, como hiena habitaba en las cavernas o en los antros más negros y espantables; sin sociedad, debereis ni derechos: sin amor, sin justicia y sin iguales. Era su ley la fuerza; su familia, la hembra, sometida con barbarie, y los hijos, nacidos y educados, a guisa de cachorros, por sus padres... Su profesión: la lucha; sus deseos: satisfacer o la pasión, o el hambre.» (J. LÓPEZ MONTENEGRO.)

Vida penosa y terrible y la nuestra qué diremos de ella? Era en realidad la del hombre en aquella época, luchando con las fieras y viviendo mezclado con los demás animales hasta que descubrió el fuego; pues recién entonces, principió a vivir separado de sus hermanos menores. Cuando descubrió el fuego era aún troglodita, esto es, habitante de las cavernas. Entonces principió también a formar idiomas, y hoy habla 860 lenguas madres y seis mil dialectos. Ciento cincuenta y tres tiene Asia, cincuenta y tres, Europa, ciento catorce los negros de África.

(Continuaré)

## PENSAMIENTO

La autoridad, que resume en un hombre el poder de muchos hombres reducidos a abúlica pasividad y a la obediencia humillante, además de establecer la desigualdad entre los que mandan y los que obedecen, supone el imposible de dar a uno el conocimiento y la voluntad de todos. Y si este absurdo, como imposición histórica, rige en la sociedad en que sin discernimiento y sin voluntad hemos entrado al nacer, no ha de prevalecer en sociedades libres en que se entra, se sale o no se entra, y en cuya organización puede tenerse en cuenta la ciencia y la experiencia.

ANSELMO LORENZO

## Desde Cuba

Compañeros:

Con dolor de corazón y con lágrimas en los ojos y con horrible nerviosidad, escribo estas líneas—que si por desgracia llego a caer en garras de los pistoleros de Machado, van a ser mis últimas líneas—, para decirlos que no escribáis a nadie a la Habana, ni con nombre ni con pseudónimo; no mandéis periódicos a nadie, ni certificados ni en 2ª clase, porque no se reciben. No mandéis dinero para "Inquietud", porque dicha revista ha muerto con el primer número y con ella seis compañeros que sirvieron de banquete a los tiburones de la bahía de la Habana. Suspended toda correspondencia con Cuba hasta nuevo aviso, porque vuestra correspondencia es contraproducente y troncha las vidas de muchos camaradas. Por cada carta que mandéis a Cuba y sobre todo a la Habana, un compañero más va a servir de festín a los tiburones. Cada carta y cada periódico obrero que mandéis a Cuba, es un fósforo más para arrancar el fuego de la reacción machadista; un cartucho más que hace explosión en nuestras filas; un nuevo pretexto para que el sanguinario Machado ordene a sus secuaces el asesinato de nuevos camaradas. Basta que un camarada se le encuentre una carta de un compañero cualquiera ya bien del interior de la isla o de ultramar, para que se le desaparezca misteriosamente. El recibir "Cultura Proletaria" u otro cualquier periódico ya bien ácrata ya comunista, es un crimen que Machado lo castiga con un viaje sin regreso a las profundidades del Océano Atlántico. El poseer una libreta con direcciones de camaradas en el extranjero es otro crimen que lo castiga Machado ora con un viaje sin regreso al fondo del mar, ora con el suicidio misterioso en el alto de una guásima, a opción de los verdugos.

Hay muchos que presentan a Machado como un Nerón, otros lo presentan como un César, un Mussolini, etc.; pero todos se quedan cortos, porque sus sentimientos de aléna no tienen paralelo con ninguno de los asesinos de la libertad habidos hasta la fecha, y sólo se pudiera comparar con Martínez Anido, pero a condición de ponerlo a vanguardia de Anido, porque este último no enterró ninguno vivo con lixotes al cuello para que no salgan a flote como le hace su colega de Cuba.

Es cierto que Martínez Anido mandó asesinar a 400 anarquistas, sindicalistas y comunistas en Barcelona y sus comarcas, cuyos obreros fueron, en su mayoría, ejecutados a sangre fría; pero Machado usa otros métodos más salvajes e inhumanos que los de Martínez Anido; porque es obvio que la víctima que muere de un tiro de pistolero instantáneamente, sufre menos que el que se le suestra en su casa a altas horas de la noche y se le

coloca en un automóvil, se le tapa la boca, se lleva a través de las calles de la Habana a toda velocidad hasta la bahía a donde se le amarra de pies y manos y con un lingote de 50 libras se le arroja al fondo del mar. Por eso es por lo que yo creo que las víctimas de Machado sufren una muerte más dolorosa que las víctimas de Martínez Anido.

Los últimos que fueron a dar de comer a los tiburones fué el compañero encargado de la correspondencia de la revista "Inquietud", quien al momento de recibir una carta certificada fué apresado con seis compañeros más con cuyos cuerpos celebraron un magnífico banquete los tiburones de la Bahía. Este hecho ocurrió hace como tres semanas. Otros 13 más han sido asesinados en las provincias de Oriente a fines de Marzo y a principios de Abril.

Supongo ya estáis al tanto del brazo humano que junto con un gato han sido hallados en el vientre de un tiburón pescador por los pescadores de bahía, así como en el vientre de otro tiburón fué hallado un cuerpo humano entero pero falta de un brazo cuyo brazo era el que apareció en el otro tiburón. El brazo fué reconocido—por el yugo del puño—por el compañero de un comunista que días antes había sido llevado junto con otros dos al fuerte de la Cabaña quien dijo que era el yugo y el brazo de su esposo. La prensa publicó esta noticia y el gobierno no hizo gran esfuerzo por desmentirla demostrando así que el hecho fué consumado.

Si los trabajadores de los Estados Unidos, Canadá y México, fuesen un poco conscientes y se solidarizasen a sus camaradas de Cuba, podrían hacer una buena labor en favor de sus moribundos hermanos de Cuba: declarando un energético y acelerado boicot a todos los productos procedentes de Cuba y viceversa. Pero este boicot debe ser declarado inmediatamente y llevado a la práctica ENERGICAMENTE, no un boicot teórico como han sido otros muchos que no pasaron de ser meras resoluciones sempiternas, no sirviendo resultado alguno; sino un boicot practicado con una solidaridad de todo corazón. Hacedlo, pues, compañeros de América; hacedlo por salvar vuestro honor, por el honor de vuestros hijos y por el amor a vuestros hermanos de Cuba, que, uno a uno y dos a dos, todos los días caen algunos en manos del cobarde verdugo.

La solidaridad de los compañeros de América, pudiera hacer algo y tal vez mucho en favor de los supervivientes de los asesinatos del inquilino Machado, y tal vez limitase o pudiese fin a los banquetes que diariamente este desalmado les viene dando a los tiburones de la bahía con los cuerpos de hombres conscientes.

JOHN SMITH

## Nueva Organización que Surge a la Lucha

Compañeros:

Con la presente os enviamos nuestro más cordial saludo y al mismo tiempo os hacemos una sucinta narración de la marcha evolutiva de este sindicato, el que a pesar del medio ambiente en que se ha desarrollado, ha ido adquiriendo mayor consistencia cada día. Como prueba de ello está el que hayamos contribuido de manera eficaz a la formación de una nueva sociedad—el Sindicato de Hilados y Tejidos—, y también que estamos en vías de fundar otros más, esforzándonos por que tomen los mismos tintes libertarios que el nuestro. Además, se ha ido trabajando del mejor modo posible para ver si podemos sacar un periódico, órgano de nuestro Sindicato, y esperamos, en vista de la laboriosa actividad de algunos compañeros, se pueda lograr ver realizado este deseo dentro de poco tiempo.

Os hacemos saber también que este Sindicato, instalado el 6 de Julio de 1927 con la asistencia de un reducido número de compañeros, cuenta en la actualidad, gracias a la constante actividad de la mayor parte de sus componentes, con la casi totalidad del

gremio de esta ciudad, más o menos 300 compañeros. Desde la fundación del Sindicato hemos sostenido varias luchas con el capitalismo, de las que hemos salido bien y mal; mal, debido a la poca comprensión de solidaridad y fraternidad que debe reinar entre todos los explotados, pero que gracias a vuestra propaganda escrita principalmente, se nos ha ido infiltrando, desarraigando los prejuicios y los errores en que se vegeta en la actual sociedad, basada en el egoísmo.

Una de esas luchas, de la que salimos victoriosos, si es la palabra, fué el aumento del 30% sobre el precio de la obra que exigimos a los patronos, quienes después de varios días de huelgas parciales y viendo la firmeza de nuestro gremio en sostener sus derechos se vieron en la precisión de aceptarlo. En esa lucha como en todas las que hemos sostenido hemos empleado la acción directa; es decir, que las reclamaciones que hemos hecho a los patronos han sido directamente con los amos, sin mezcla de ningún tercero.

Como ya dijimos anteriormente, hemos ayudado a fundar un nuevo Sin-



lidad a aquellos que, ciertamente, se conocen de atracedores de oficio. Páase a discutir la residencia del C.P.P. Regional.

El Pleno acuerda que sin perjuicio de ser en el Comité Sindical donde se determine el lugar definitivo de residencia del C.P.P.R., y, sin perjuicio también, de llevar al mismo como iniciativa que referido Comité debe residir en Sevilla por considerar que en esta localidad, además de que el C.P.P. tiene dada la forma constitutiva acordada en Valencia y reafirmada en Madrid, también, por ser el lugar que, por su situación topográfica reúne mejores condiciones para llevar a cabo los distintos trabajos que le están encomendados tanto en su aspecto moral, económico, como jurídico, se le da carácter de Comité Pro-Regional Provisional de Sevilla, hasta tanto se celebre el Comité Sindical.

Por el C.N. de G.G. A.A. de España se propone y así se acuerda de que por C.R. de G.G. A.A. de Andalucía, por mediación del correspondiente informe, se solicite a la C.R. del T. de Andalucía la trabazón acordada en la Conferencia de Valencia, cuya petición debe hacerse antes que este organismo celebre su Congreso Regional, al objeto de que dé tiempo suficiente para su estudio por los distintos organismos sindicales.

¡Teniendo lugar en Amsterdam la celebración de un Congreso de I. de Juventudes Anarquistas de Holanda, estamos en condiciones y sería factible asistir a él?

Después de una laboriosa discusión en la que tomaron parte todas las delegaciones, por la F.L. de Grupos de Sevilla se hace y es aceptada la siguiente proposición: El Pleno considera y entiende debe irse a la consolidación de una unidad anárquica, puramente anárquica, convergente en la unidad ideológica, sin perjuicio de que cada individuo, grupo o federación tenga la apreciación que quiera de todos los problemas que directa o indirectamente afecten al anarquismo y a su organización, así como de que cada cual se de a la actividad o propaganda que más sea de su agrado que, desde luego, esté en concordancia con el fundamento básico del ideario anarquista. Ahora bien; para que esa unidad anárquica, en la diversidad de apreciaciones, sea un hecho para que su consecución sea posible, se hace preciso, es necesario que la misma descanse sobre un amplio principio, altamente libertario, donde la libertad individual y colectiva presida todas sus relaciones, es decir, donde el Federalismo como sistema orgánico sea el nervio regulador de todas nuestras inquietudes y aspiraciones. Además, para el afianzamiento y perpetuidad de dicha unidad anárquica sea real y efectiva, es indispensable no imprimirle ninguna tendencia, sino todo lo contrario, mantener en esa unidad a las diversas tendencias que expresan el anarquismo, como son las corrientes individualista anarquista, comunista anarquista y anarco-sindicalista.

ORGANIZACION INTERNACIONAL. Acerca de este punto, después de larga discusión el Pleno acuerda: Consideramos como labor primordial que expresa el anarquismo, independientemente, en un plano internacional, así como, también, todas aquellas organizaciones que responden o dicen de una sola actividad, como la antimilitarista, esperantista antiautoritaria, má también, la Asociación Internacional de los Trabajadores (Berlín) e Internacional de Juventudes Anarquistas, sin necesidad de que pierdan, tanto su carácter orgánico internacional, como la actividad o actividades que desarrollen. deben darse a la constitución de un Secretariado o Buró Internacional que se denomine Internacional Anarquista, que, en sí mismo, teagan representación directa todas aquellas tendencias anárquicas y todas aquellas organizaciones internacionales que dicen de una o varias actividades, coincidentes, claro está, con los principios, tácticas y finalidad anarquista, puesto que es la única forma de crear un amplio y potente movimiento anarquista, antiautoritario, capaz de anular todos los privilegios políticos y económicos en beneficio de la humanidad. ¿Qué actitud hemos de adoptar ante

# Necesidad de la Revolución

(Continuación)

Todos podemos ver las largas y penosas jornadas que los niños hacen en fábricas, campos y talleres; así se les mata físicamente, pero aun esto es poco. La sociedad lleva su infamia hasta matarlos moralmente.

Reduciendo la enseñanza a un aprendizaje rutinario que no da ninguna aplicación a las jóvenes y nobles pasiones y a la necesidad de ideales que la mayor parte de los niños sienten a cierta edad, la sociedad hace que toda naturaleza independiente, poética o altiva, tome odio a la escuela, se encierre en sí misma y vaya, lejos de la verdad y el bien, a procurarse una satisfacción a sus pasiones. Unos buscan en la novela la poesía que les ha faltado en la vida y se atiborran de esa literatura inmunda, fabricada por la burguesía a quince o veinte céntimos entrego, y a poca predisposición que tengan hacia el extravío, acaban como el joven Lemaitre, por abrirse el vientre o cortar el cuello a otros niños con el propósito deliberado de hacerse «aseñoreables». Los otros se dan a una vida execrable, y sólo los niños del «justo medio» los que no tienen pasiones ni entusiasmos, ni sentimientos de independencia, llegan sin accidentes al fin anhelado.

Estos dan a la sociedad su contingente de burgueses honrados con mezquina moralidad, que no roban, es cierto, el sombrero a los pasantes, pero que «squean con «decencia» a sus clientes; que carecen de pasiones, pero hacen ocultamente visitas a sus amigos para desembarazarse de la grasa monótona que el buen puchero crea y, arrastrándose con la hipocrésia por el cielo, invocan el santo nombre de la justicia cuando cualquiera intenta tocar sus riquezas. Eso los niños. En cuanto a las niñas, la burguesía las corrompe desde la más tierna edad. Lecturas absurdas, muñecas conquetamente vestidas, costumbres y ejemplos edificantes de madres «honradas», nada le faltará a la niña para que en un día se vea venderse a quien más dé. Además estas criaturas siembran la gangrena a su alrededor: las hijas del obrero (no miran con envidia a las elegantes burguesitas, voluntuosas y coquetonas a los doce años? Pero si la madre es «virtuosa» del modo que lo son las buenas burguesas, la educación será peor to-

avía. Si la niña es inteligente y apasionada apreciará muy pronto en su justo valor esta moral de doble fondo que se sintetiza con la frase siguiente: «Ama a tus semejantes, pero étáfastos cuanto te sea posible».

«Sé virtuoso, pero hasta cierto punto»; y ahogada en esta atmósfera de baja moralidad, no hallando en la vida nada hermoso, sublime y atractivo que respire verdadera pasión, se arroja con la cabeza gacha en los brazos del primero que salga con tal de que le satisfaga sus apitos de vanidad y lujo.

Meditad estos hechos, reflexionad sobre las causas que los producen y decidnos si tenemos razón en afirmar que se necesita una revolución formidable para arrancar de nuestra sociedad el mal, hasta en sus más hondas raíces, porque mientras las causas de la gangrena existan, nada podrá curarse.

Mientras tengamos una casta de holgazanes que viven de nuestro trabajo, no pretendo de que son necesarios para dirigirnos, estos holgazanes serán siempre un foco pestilente para la moral pública. El hombre gandul y embrutecido, que se pasa la vida buscando nuevos placeres y en quien todo sentimiento de solidaridad para con los demás está muerto por los principios mismos de su existencia, y al contrario, los sentimientos del más asqueroso egoísmo se nutren con la práctica de su propia vida, ese hombre pecará siempre de la más grosera sensualidad, envileciendo cuanto toque. Con un suco de escudos y sus instintos de bruto, prostituirá niños, mujeres, arte, teatro, prensa, venderá su país y a quienes lo defiendan; cobardes para matar el mismo, asesinará lo mejor y más sano de su patria, por ser como él corrompido, el día que vea en peligro su bolsa, único manantial de sus alegrías y felicidades.

Esto es fatal y los escritos de los moralistas no lo evitarán. La peste está en nuestras entrañas; es preciso destruir la cava; si decidimos proceder por el hierro y por el fuego, no tenemos tiempo que perder. Nos lo exige la salud de la humanidad que se halla en inminente peligro.

PEDRO KROPOTKIN.

## PENSAMIENTOS

Todos los hombres pertenecen a una de estas tres clases: Los que hacen un trabajo útil, los que hacen un trabajo inútil y los holgazanes. Desde luego, únicamente los primeros son meritorios, y a ellos corresponde, de derecho, todo el producto del trabajo; pero los dos últimos, son pensionados de los primeros, robándoles gran parte de su derecho. El único remedio es suprimir, en cuanto sea posible, el trabajo inútil y la holganza.

ABRAHAM LINCOLN

El derecho natural a satisfacer las propias necesidades lo adquiere todo hombre por el nacimiento y ninguna ley social puede, legitimamente, violar este natural derecho. P. GORI.

el proyectado movimiento derechista? Sobre este punto el Pleno acuerda: Como no aceptamos colaboraciones con ningún sector político, y siende nuestro deber estar siempre a la expectativa y prontos a la lucha: Consideramos, que si los derechistas provocan el movimiento y van a la calle, nosotros nos lanzaremos a la lucha para sacar de ella todas las ventajas posibles y hacer nuestra la revolución, si las circunstancias nos fueren favorables.

Se da por terminada la sesión con un saluto a todos los camaradas, condenados, presos y perseguidos y al mundo revolucionario.

Federación Anarquista Ibérica Sección Española; Federación Local de G.G. A.A. Sevilla, España. Nota de la Red—Por ser Avante tan de cortas dimensiones para dar cabida a trabajos tan extensos como los que nos remiten los camaradas de España, nos comprometamos a extractar sólo lo que consideramos de más interés para los anarquistas del mundo.

## ADMINISTRACION

ENTRADAS

Lamberto Garibay, 1.50; P.C. Bermúdez, 60c; por conducto de Secundino Paz, el mismo, 3.00; Pablo Martínez, 1.00; Marcos Torres, 1.00; Hilarion Bais Ayala, 1.00; Policarpo Montoya, 1.00; Manuel Castro, 50c; Ignacio Guzmán, 50c; Manuel Alvarez, 50c, y José Navarro, 50c; Por conducto de Antonio Romero, el mismo, 1.25 y Juan Ollarides, 50; Fabián Tovar, 50c; José Avila, 2.00; Nino Ricardo Cabrera, 20c; Por conducto de Ramón Rodríguez, Centro Cultural Deportivo, 5.00; Miguel García, 1.00; Antonio Romero, 1.00; Lucio Vázquez, 2.00; Cipriano Castro, 3.50; Un compañero por conducto de Lucio Vázquez, 50c; Por conducto de J. G. Evangelista, 3.50; Simón Guerrero, 50c; Luis Salinas, 8.85; Darío Acevedo, 50c; Cleofas Marín, 50c; Jesús Sánchez, 40c; José S. Gracia, 1.00; Antonio Mendieta, 1.00; Manuel Martínez, 1.00; Anticno Martínez, 1.00; Tedulo Sánchez, 50c; Felipe Arriaga, 20c; Daniel Salcido, 1.50; Por conducto de José S. Gracia, 3.00; Trinidad López, 1.50; Por conducto de José Cano, el mismo Cenobio Cano y Juan Montes, 1.50 3.00; Total..... 55.00.

SALIDAS

Déficit del Número 7, 40.46; Importe Correo N° 7, 6.90; Tinta, 7.50; Papel, 35.05; Luz y Fuerza, 8.00; Gastos menores, 3.50; Timbres para la correspondencia, 4.80; Impresión y Confección, 38.00; Total..... 144.21.

RESUMEN

Suman las Entradas..... 55.00  
Suman las Salidas..... 144.21  
Déficit para el N° 9..... 89.21

ACLARACION

La remesa del compañero P. Flores anotada en la Administración del N° 7, fué reunida entre los siguientes suscriptores: Luis Nito, 50c; Francisco Martínez, 50c; Pedro Ramos, 50c; Santos

# Simón Radowitzky

El vengador de las Víctimas de la autoridad.

¡El monstruo! El de las herradas patas coecedoras. El de las manos de ciego acoro. El potro bravo de las pampas incultas. El de cerebro de inmóvil piedra. El patador de criaturas y mujeres. El hendidor de cráneos. El perforador de alentadores pechos. ¡La autoridad! Cayó un día caluroso de Noviembre, en las calles de Buenos Aires, quebradas las pezuñas pisoteadoras de la multitud, pendientes apenas del cuerpo por un pingajo de sanguinolenta carne.

Hacia poco que en la Avenida de Mayo, de la gran capital del sur de la ciudad libertadora, el monstruo había atropellado a los hombres que eran la inteligencia de las máquinas, los elevadores de los grandes edificios, los roturadores de los campos guardadores de fecundidad.

Hacia poco, que el día siguiente de la masacre el monstruo alardeando de su hazaña, había recorrido a pie la gran avenida, rodeado de bolsistas, estómagos de oro y billetes, garras y pico de aves de rapina—que aplaudían la compadrada arrabalera del monstruo con el batir de alas de los faldones de sus jaquets.

Temblaron los corazones de ira. Sus vibraciones envolcieron la extensa urbe, se extendieron por toda la Argentina, llegaron a los confines de todos los continentes como las ondas de éter del radio buscaban esas vibraciones una antena en que condensarse y la hallaron en un niño: en Radowitzky.

La descarga fué fulminante. El monstruo, destrozado pendientes las herradas patas de coecedor de seres humanos, de pisoteador de derechos, quedó muerto allí cerca del sitio en que se usaron de la masacre con orgullo imbécil de inconsciente, con la estúpida incompreensión de su cerebro de piedra.

El monstruo cayó, pero desde entonces, el niño que no vació en sacrificio su juventud y su misma vida, nueva víctima también él, de la bestialidad del monstruo, permanece en la dantesca prisión helada del Polo Sur. En la terrible Tierra del Fuego, nombre irónico de la región más fría de Sud América.

Los hijos del sur, han sido impotentes para congelar el corazón de Radowitzky, que acaso sea el único fuego de la desolada región. Pero si ha resistido los hielos de diez y nueve años en el frigidísimo presidio, no podrá resistir el frío de la edad, pronta ya a flagelar su cuerpo, que la juventud mantuvo viril y que la madurez ha conservado vivo.

Se acercan día atreces para el vengador, para el que se sacrificó por todos los que sienten albeitar en el cerebro el espíritu de libertad.

Hay que librarle de sus carceleros. Hay que sacarle de la prisión. Hay que evitar que se consuma esta vida entre el hielo y los muros sin afectos, de la cárcel fueguina.

Como él se entregó íntegramente, dándose al ideal como el amante se da al ansia de maternidad de la amada, debemos darnos todos, a rescatar de sus carceleros su existencia.

¡Por Radowitzky compañeros!  
¡Por el escarmentador del monstruo de la autoridad, trabajadores!  
El Consejo Federal de la F.O.R.U. Montevideo, Marzo de 1925.

PENSAMIENTO

No es verdad que de la discusión nazca la luz. De la discusión nace el incendio; y el incendio es luz que ilumina, sino la que arasa. La luz para que ilumine, debe ser serena, y la luz del incendio es voraz inquietante, loca.... La luz nace de la meditación y del estudio, reposados e intencionales, no de la discusión superficial febril. YUNQUE

Hernández, 50c; Melesio Quintana, 40c; y Patricio Flores, 60c; en moneda americana y se recibió la suma de \$6.87 en moneda mexicana.

Nota—Los compañeros que hayan mandado cantidades para el sostenimiento de «Avante», que no vean anotadas sus remesas, den inmediato aviso a esta Administración para rectificarlas.